

# O smernicah za plan

**Skupščine delegatov krajevnih skupnosti so v februarju 1979 sprejele delovne programe za priprave planov krajevnih skupnosti za nadaljnje srednjeročno obdobje. Za tem so komisije za planiranje in razvoj v sodelovanju z ostalimi komisijami za različna področja družbenega življenja in dela pri svetih delegatskih skupščin krajevnih skupnosti pripravile oceno dosedanjega družbenega razvoja krajevnih skupnosti kot osnovo za oblikovanje planskih dokumentov in sicer najprej predlogov smernic za pripravo planov krajevnih skupnosti, ki so jih sveti delegatskih skupščin krajevnih skupnosti sprejeli v juniju 1979.**

V tem času je pristop k oblikovanju ocen in predlogov smernic obravnaval skupaj s predstavniki krajevnih skupnosti koordinacijski odbor za družbeno planiranje in razvoj pri občinski konferenci SZDL Ljubljana Center in po razpravi ugotovil, da komisije za planiranje in razvoj in drugi, ki so pripravljali ocene in smernice niso imeli na razpolago dovolj gradiv in podatkov po posameznih skupnostih, manjkala pa je tudi ustrezna metodologija, tako da so bili v pripravi prvih planskih dokumentov različni postopki.

Razumljivo je, da je bilo v zvezi z oceno pristopa k oblikovanju ocen in smernic za

plan krajevnih skupnosti izpostavljeno vprašanje, kakšen je vpliv krajanov in delavcev oziroma družbenopolitičnih organizacij, društev in samoupravnih organov na oba dokumenta. Z ozirom na to, da sta ocena in predlog smernic nastajala le v ožjih organih krajevnih skupnosti, je v tem trenutku izrednega pomena širša razprava o smernicah in sicer v organizacijah združenega dela, ustreznih SIS, hišnih svetih, delegatskih zborih stanovalcev, terenskih odborih SZDL in drugih oblikah organiziranosti občanov vse do sprejetja smernic v mesecu septembru. Nosilci in koordinatorji javne razprave bodo krajevne konference

SZDL.

V mesecu juliju bodo v javni obravnavi tudi občinske in mestne smernice za plan in sicer pred obravnavo in sprejemom na sejah zborov skupščine občine 24. julija t. l. Pred tem bo o smernicah občine in mesta razpravljalo tudi predsedstvo občinske konference SZDL. Smernice bodo objavljene v delegatski prilogi Dogovori in jih bodo prejela vsa gospodinjstva. O smernicah bodo krajevne konference SZDL organizirale sekcije. To bo tudi priložnost za obravnavo smernic za plan krajevnih skupnosti.

Na izhodiščih o sočasnosti planiranja bo potrebno v sedanjih in v nadaljnjih razpravah in dogovorih zagotoviti usklajevanje oziroma vpliv smernic krajevnih skupnosti na plane organizacij združenega dela, samoupravnih interesnih skupnosti, občine in mesta, možnosti razvoja krajevnih skupnosti v teh smernicah in opredeliti, do kam v smernicah krajevnih skupnosti zavarovati cilje, o katerih odloča širša družbena skupnost.

Priprave ocen in smernic za srednjeročne plane krajevnih

MED VZROKI NEDEJAVNOSTI ZK

## Neorganizirani

Pregledi seznamov članov Zveze komunistov v občini so pokazali, da je med njimi nekaj članov tudi takih, ki so nedejavni zaradi neorganiziranosti v osnovni organizaciji. Med njimi so tudi taki, ki celo po pet let niso bili povezani v nobeni osnovni organizaciji. Zdi se, da bi bila dolžna reševati vprašanje nepovezanega člana (spremembe bivališča, zaposlitve), njegova poprejšnja osnovna organizacija, ob večji zavzetosti samih članov, ki sodijo na ta seznam. Po podatkih evidenčne komisije Komiteja občinske konference ZK ljubljanskega Centra je v občini preko 200 nepovezanih članov ZK.

skupnosti so že doslej zahtevale precejšnje napore. Z vključevanjem delavcev in občanov pa dobivajo ustrezno širino in potrditev pravilne usmerjenosti. Na tej osnovi bodo opredeljeni elementi za samoupravne sporazume in dogovore o temeljih plana s TOZD in drugimi samoupravnimi organizacijami na območju krajevnih skupnosti, z organizacijami združenega dela zunaj območja krajevnih skupnosti, kjer so zaposleni njeni prebivalci, z gospodarskimi in negospodarskimi samoupravnimi interesnimi skupnostmi ter z občino. S temi sporazumi in dogovori bodo namreč krajevne skupnosti ugotovile potrebe in naloge na področju urejanja naselij, družbenih dejavnosti, komunale, varstva okolja, splošnega ljudskega odpora, druž-

bene samozaščite in druge. Na tej osnovi bodo oblikovani srednjeročni plani krajevnih skupnosti.

Tudi zadnji razgovori v krajevnih skupnostih v »akciji 91« so pokazali, da je ustreznejše zagotavljanje materialne podlage za nadaljnji razvoj krajevnih skupnosti, na podlagi skupno opredeljenih nalog in programov zlasti z organizacijami združenega dela in SIS, še vedno osrednje vprašanje. Sedanji napor v zvezi s pripravami planov KS za naslednje srednjeročno obdobje bodo morali okrepiti samoupravljalne akcije za združevanje dela in sredstev za skupna vlaganja v krajevnih skupnostih ter s to zahtevno nalogo neposredno zavezati nosilce planiranja.

J. S.

OBČINSKA KONFERENCA ZKS LJUBLJANA CENTER – POBUDNIK DRUGE  
PROBLEMSKE KONFERENCE V KLINIČNEM CENTRU

## Klinični center je v Ljubljani, ni pa ljubljanski

**Nedavno je bila v Kliničnem centru v Ljubljani druga problemska konferenca v zvezi s Kliničnim centrom samim in z institucijami, ki sodijo v ta problemski okvir – Onkološki inštitut, Zavod za transfuzijo krvi ter Medicinska fakulteta.**

Konferenca je nanizala naloge pri nadaljnjih prizadevanjih krepitve funkcije Kliničnega centra in njegove samoupravne organiziranosti. In pokazalo se je, naj poudarimo že na začetku, kako nepogrešljiva spodbuda za učinkovitejša dela so lahko dobro pripravljene problemske konference. V drugo se je v Kliničnem centru pokazalo, da je nekaj rezultatov prvega takega srečanja že obrodilo sadove.

Med drugim so se po zadnji konferenci pogosteje sestajale osnovne organizacije zveze komunistov temeljnih organizacij. Z namenom, da bi čim bolj prijemljivo ocenile razmere v svojih sredinah in opredelile svojo akcijo. Čeprav skorajda vse po vrsti zadene tudi očitek, da so vse preveč poudarjale vlogo zunanjih dejavnikov, manj pa potrebo po večji zavzetosti znotraj delovne skupnosti pri razreševanju odprtih vprašanj. Osnovne organizacije opozarjajo, da je treba vlagati še dokajšnje napore pri utrjevanju temeljnih organizacij, da bi v njih ustvarili pogoje za ugotavljanje dejanskih pogojev gospodarjenja. Da bi bolje spoznali, kaj vse vpliva na poslovne rezultate in da bi spoznali, kako pomembno je za njihov lasten ekonomski po-

ložaj doslednejše izvajanje že dogovorjenih sanacijskih ukrepov. Na teh sestankih so poudarjali tudi, da bi bilo treba jasneje opredeliti funkcije in položaj skupnih služb v razmerju do temeljnih organizacij.

Tema prve in tudi druge problemske konference je bila zlasti jasnejša opredelitev vloge Kliničnega centra. Gre za to, da je Klinični center vrhunska zdravstvena institucija v republiki in po drugi strani za to, da zavarovanci na ljubljanskem območju nimajo svoje bolnišnice in da to funkcijo opravlja Klinični center.

Kot navaja stroka in tudi drugi odgovorni dejavniki, Klinični center lahko prične stagnirati v svojih vrhunskih dosežkih na področju zdravstva, če bi se njegova dejavnost prevesila v prevladujočo obveznost regionalne bolnišnice. Zlasti zavarovanci z drugih območij Slovenije pa naslavljajo na Klinični center očitek, da je tu deležna najkvalitetnejših, vrhunskih storitev debela polovica zavarovancev z ljubljanskega območja, mnogo drugih pacientov pa, navajajo, je zanje zato prikrajšanih.

Tudi ljubljanski zavarovanci oziroma njihove zdravstvene interesne skupnosti niso

povsem zadovoljni, zaradi tega ne, ker menijo, da bi bilo prav, da cene storitev, ki sodijo v domeno regionalnih bolnišnic za zavarovance na ljubljanskem območju ne bi smele biti višje. V Kliničnem centru pa so višje.

Prva problemska konferenca je zlasti postavila zahtevo, da Klinični center v Ljubljani ne sme postati regionalna (oziroma zlasti regionalna)

bolnišnica in da je treba njegovo visoko strokovno raven še dalje spodbujati in razvijati naprej. Druga konferenca je šla dlje. Med tem časom so se bile namreč pojavile nekatere nagle ocene, da bi bilo treba v tem primeru zavarovancem z ljubljanskega območja priskrbeti regionalno bolnišnico. Nekateri so si jo prav preprosto zamišljali že kar v obliki nove stavbe...

Druga konferenca pred dnevi je postavila jasno zahtevo, da je treba k problemu pristopiti nadvse preudarno in zato ne v naglici, saj bi na tak način ne dosegli zaželenih rezultatov, marveč nemara celo obratne učinke. Da je treba najprej počakati na strokovne argumente o tem, kako bi bilo smotrno organizacijsko razmejiti Klinični center in regionalno bolnišnico. Potem

šele, ko bo stroka povedala svoje, bodo na potezi vsi drugi dejavniki, konec koncev vsi zavarovanci, ki bodo o predlaganih rešitvah s strani stroke zavzeli svoja stališča in se nazadnje vsi skupaj odločili, kako in kaj v bodoče.

To je zahtevnejša stran te naloge, bi smeli reči.

Hitreje kot to – je postavila problemska konferenca – pa je treba razjasniti, katere so medicinske storitve, ki se izvajajo samo v kliničnih institucijah za prebivalce iz vse Slovenije, da bi le te lahko ločili od storitev, ki jih klinike izvajajo v funkciji regionalne bolnišnice.

Konferenca je zadalžila zlasti komuniste v osnovnih organizacijah ZK temeljnih organizacij Kliničnega centra, da pospešijo korak.

A. S.

JUNAŠKA DEJANJA NE SMEJO V POZABO

## Naloge za medvojne aktiviste

**29. 6. 1979. so se v prostorih Občinskega odbora ZKB NOV sestali medvojni aktivisti OF, ki so v času vojne delovali v Ljubljani na področju naše občine. Na sestanku, ki ga je vodil Ivo Svetina, namesto odsotnega predsednika Medvojnega aktiva herojske Ljubljane Žige Kimovca, so se dogovarjali o nalogah, ki čakajo ljubljanske aktiviste OF.**

V uvodu je tovariš Svetina načrtno delo, ki jih morajo aktivisti opraviti. Tu je predvsem področje zgodovinopisja in prav zadnji čas je, da poskušamo oteti pozabi še manjkajoče opise vseh tedanjih junaških dejanj v uporabi ljubljanskega heroja. Napraviti je treba predvsem rekonstrukcijo organizacije KP in OF, ki je tedaj povezovala in organizirala tako množičen odpor v mestu.

Poleg zgodovinopisja so naloge tudi na področju socialno-kadrovskih zadev, tj. skrb za materialni in zdravstveni položaj posameznih aktivistov, za obeleževanje njihovih jubilejev, odlikovanj, priznanj itd.

Zaradi tega in še ostalih nalog, ki so pred medvojnimi aktivisti so na sestanku izvolili odbor aktiva za občino Ljubljana-Center. Tega bo vodila Štefka Švent, njena namestnica pa bo Zihert Marija-Ančka in tajnica Mimi Mavrič. Komisijo oz. grupo za zgodovinopisje

bo vodil dr. Drago Stepišnik, socialno kadrovska komisija pa Mica Ravnikar.

Iz svoje srede so izvolili še dva delegata medvojnega aktiva Ljubljana Center v Svet za tradicije pri občinski konferenci SZDL Ljubljana Center.

Na tem zboru sta bila tudi predstavnika občinskih odborov SZDL in ZKB NOV Ljubljana Center Angelca Zupančič in Janez Učakar, ki sta pozdravila vse prisotne ter zaželela uspešno delo in najtesnejše sodelovanje.

Delo aktiva OF pa bo uspešno le, če bodo pri vseh nalogah in akcijah sodelovali tudi ostali aktivisti OF, ki jih vabimo k sodelovanju.

Na koncu uspelega sestanka so si zaželeli zdravja in počitka med dopusti, s sklepom, da se septembra ponovno srečajo in sklepe konkretizirajo.

N. T.